

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER. Año XXIII.—Número 8.637

Director: Don José Estraña

Lunes 19 de marzo de 1917.



EL SEÑOR

Don Alejo Gutiérrez y Mier

CORONEL RETIRADO DEL ARMA DE CABALLERÍA
CONDECORADO CON LA PLACA DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO,
CRUZ DE PRIMERA CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y OTRAS

ha fallecido el día 18 del corriente
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos doña Dolores, doña Florentina (religiosa de María Reparadora) y don Fernando; su hermano don Salvador; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las TRES Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, Bailén, 2, al sitio de costumbre y á los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía mañana martes, á las DIEZ de la mañana; favores por los cuales vivirán eternamente agradecidos.

La misa de alma se celebrará á las ocho y media del día de hoy, en la parroquia de Santa Lucía.

Santander, 19 de marzo de 1917.

Un proyecto grandioso

Entre los grandes proyectos que se preparan para el día de la paz hay uno que, si llega á realizarse, será indudablemente, una de las más grandes obras de ingeniería que habrá llevado á cabo el trabajo del hombre.

La crisis por que atraviesa Suiza, á pesar de su neutralidad, faltándole artículos tan indispensables para la vida y para su industria, como el carbón, ha llevado á sus banqueros á pensar el medio de impedir que en lo sucesivo ocurra algo semejante, y al efecto han ideado hacer de la República un país marítimo, y de los lagos Constanza y Como extensas y abrigadas bahías adonde lleguen buques de algunos miles de toneladas.

El proyecto, atrevido y grandioso, consiste en construir un canal que desde Rotterdam, en Holanda (mar del Norte), remontara el curso del Rin por Colonia, Coblenza y Maguncia, en territorio alemán; llegara á Basilea, en Suiza, y siguiendo, en cuanto fuera posible, las aguas de aquel río terminará en el lago Constanza.

El puerto, término de la navegación se construirá en la ciudad de Romanshorn, en el cantón suizo de Turgovia.

Según los cálculos, hasta Maguncia tiene el Rin calado bastante, pero desde aquella ciudad á Stein, en el lago de Zell, y luego hasta el de Constanza, será necesario canalizar lo menos con ocho metros de profundidad y perforar el monte Splügen para que lleguen á Romanshorn trasatlánticos de ocho mil toneladas.

Esta obra tendría su complemento con otro canal, que partiendo del lago de Como al río Po, sobre Cremona, diera acceso á Suiza desde el Adriático.

En esta forma las mercancías del extremo Oriente llegarían al centro de Europa, pasando por Suiza, desde el Adriático y tendrían salida al mar del Norte, y aquella República, utilizando la fuerza motriz de los saltos de agua que formarían los canales, gastaría de menos en carbón, del cual hoy tanto necesita, un millón de toneladas.

Los gastos de esa obra, tan sólo en territorio suizo, se presume que excederán de cuatrocientos sesenta millones de francos.

Como preliminares de ese proyecto se ha constituido hace pocos días una Sociedad anónima con capital de más de cien millones, para adquirir una flota mercante con pabellón suizo, destinada á sostener el comercio marítimo entre la República y los demás países del mundo.

No conocemos las bases sobre las cuales desarrollará la nueva Sociedad sus negocios, pero creemos que mientras no se haga la paz no será fácil que pueda realizar sus propósitos, y además que no podría obtener la emancipación de la ayuda ajena que procura y que dependerá siempre de la voluntad ajena, toda vez que para que sus mercancías lleguen á territorio helvético tienen que desembarcar en puertos franceses ó italianos en el Sur, ó en alemanes, belgas, holandeses ó franceses en el Norte.

Y lo mismo ocurrirá si llegan á construirse los canales que pongan en comunicación el lago Constanza con Rotterdam, y al lago Como con el Adriático; la navegación suiza estará en todo tiempo y ocasión bajo la amenaza de las grandes potencias que rodean á la República helvética.

Pero esto no quita grandezza al proyecto ni rebaja la admiración que siempre merecerán sus autores. El tiempo dirá si son realizables tales propósitos ó si no pasarán de una utopía, como aquella española de unir el Cantábrico con el Mediterráneo por el curso del Ebro, que se tomó en serio en el siglo XVIII.

Doctor Santin Arias

Ex alumno interno del Real Hospital de Santiago. Especialista en enfermedades del estómago e intestino. Nuevada su consulta. Apdo de Escalante, 12. 2.ª izquierda. TELEFONO NUMERO 449

que clausuraron su Congreso. Igual les ocurre á Villanueva, Alba y Romanones.

Ya se verificó el escrutinio general de las elecciones provinciales. Ha obtenido gran mayoría el Gobierno, ¿Ven ustedes cómo aquí no hay asomos de la más mínima revolución? Al contrario, la tradición sigue su turno. Sacan los Gobiernos, fueren quienes fueren, mayoría en todas las elecciones, y el pueblo vive contentísimo entre solenes celebraciones de cosas y personas agradabilísimas.

Rusia y España están muy lejos. Y aquella es el país de la nieve, y ésta es el país del sol...

ARGOS

Los Reyes en Sevilla.

(Por telégrafo)

Madrid, 18.

VIENDO MISA.—AUDIENCIA.—A SAN FERNANDO

Dicen de Sevilla que los Reyes oyeron misa en la capilla del Alcázar.

Después pasearon por los jardines. A la una de la tarde el Rey recibió en audiencia á los representantes en Cortes, que le interesaron en la urgencia de las obras de defensa para remediar los daños de las inundaciones.

El Rey les ofreció transmitir el ruego al Gobierno, reiterando su gran afecto á Sevilla.

El Monarca saldrá mañana, á las nueve, para San Fernando.

RUIZ JIMENEZ Y MIRANDA

El ministro de la Gobernación visitó la Catedral.

Después estuvo á ver al general Marvá, que se encuentra en cama á causa de un ataque de reuma.

El ministro de Marina recibió varias visitas.

El señor Ruiz Jiménez, que almorzó con el Rey, salió esta noche para Madrid.

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

Por la tarde dió una conferencia en el salón de actos de la Academia de Medicina, el doctor Espina, quien desarrolló el tema: "Efecto social de la tuberculosis".

Presidió el señor Ruiz Jiménez.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

El conferenciante demostró, con datos estadísticos, la necesidad de fomentar el ahorro y el seguro para fortificar la raza.

La numerosa concurrencia aplaudió al doctor Espina.

siguiente, y los expedidos de una á doce, tan pronto como se recibían en las estaciones de destino, suspendiéndose la entrega desde la una hasta las ocho.



UN POCO DE PEPITORIA

Mi primer pinito.

Fué una noche de octubre y fué en Narbón. Dentro de mí sentí una conmoción tan fuerte, tan intensa, que creí que me quedaba patético allí.

No sé cómo salió de aquel local, porque el trastorno fué fenomenal, ni sé tampoco cómo sin auxilio, haciendo esos, llegué á mi domicilio.

Desde aquel punto y hora hasta el presente —día de San José, precisamente—, aunque salí á la calle algunos días, ¡qué ahogos, qué mareos, qué agonías!

Indigestiones injustificadas, con aceite ricino conjuradas; patatases, ciritaca, colerina, difteria, sarampión y tos ferina, y para colmo de padecimiento mi propio y natural *estrabimientum*, para del cual salir no cabe duda de que son necesarios Dios y "ayuda".

Pues por si todo eso aún era poco, para volverme de repente loco, me resultan también últimamente dos trancazos seguidos; dos trancazos, á modo de tremendos garrotazos, de los cuales ya estoy convaleciente gracias á Dios y gracias á la ciencia y gracias á mi fuerte resistencia, por cogerme esta grave enfermedad, ahora, en lo más florido de mi edad, pues me faltan aún, según mi cuenta, justos tres marcos para los ochenta, que es, al decir de algunos ochentones, la edad risueña de las ilusiones.

Creído ha sido el invierno, fiero, horrible, con la mala intención, bien ostensible, de llevarme á Ciriego; pero, amigo, se fastidió, ¡pues no pudo conmigo!

Como hoy es San José, día de gloria, y era tradicional la Pepitoria, la falta de ella queda así excusada y creo yo que bien justificada.

Perdonen, pues, tocayos y lectores, que no esté en este día para flores, pues resentido aún de tanto trepe creo que apenas ya me llamo Pepe!

Desde tiempo inmemorial anualmente celebré con joviales Pepitorias el día de San José.

¡Cuántos Jesús, á los cuales dediqué versos festivos, desaparecieron ya de este mundo de los vivos!

Todas estas Pepitorias en junto vendrán á ser —si mis cálculos no fallan— lo menos treinta. ¡Hay que ver!

En esa treintena de años no ha faltado en este día la Pepitoria condimentada con alegría.

Hay que exceptuar, sin embargo, el año pasado, por un suceso que mi alma llenó de inmenso dolor.

Y ahora amargan mi humorismo las drogas, que no son gratas, y el medio de que la guerra nos deje hasta sin patatas!

Pero, en fin, mientras se vive en esta mundial estepa á San José, festejemos gritando: —¡Viva la Pepa!

VARIAS FELICIZACIONES

A Pepe Nakens.

Aunque la beatitud te odie y condene, por creer tu conducta demencia, por decente, por bueno y por honrado, hay para tí en el cielo una butaca.

A don José Vázquez.

¡Bien sabe Dios don José con cuánta solicitud le suplico para usted felicidad y salud.

De Medina en su mansión goce de paz y ventura. No me mande usted un tostón, que no tengo dentadura.

A don José Huriado de Mendoza.

Mi pluma, buen don Pepe, le felicita. Recuerdos á su tío y á Rafaelita.

A Pepe Rodao.

Felicidades sin cuento para usted mi alma ambiciona, porque le quiero y le admiro y su talento me asombra. "El orgullo de Albacete" no logró ser mi persona, y usted ha llegado á ser ya "el orgullo de Segovia".

Al mismo tiempo que á usted felicito á la Pepona, que de un ángel le recuerda las caricias amorosas. Venga á Liérganes este año, pues inhaladas las gorjas, no toseremos á nadie ni habrá nadie que nos tosa!

A José del Río Sáinz.

Mi felicitación sincera vaya, también en este día, á ese gran redactor de "La Atalaya" por su inmensa valía.

A don José Rioja.

A usted, que civiliza á los pescados, que, mi muy agraciados, le felicitan hoy, por mi conducto, también le felicito.

Yo sé que los que están en las vitrinas se hallan disgustadísimos por no poder moverse en un espacio así, tan reducido.

—Si allá en San Sebastián—dicen los peces— ó en La Coruña ó Vigo poseyeran para los forasteros tan hermoso atractivo, seguramente que lo instalarían en un gran edificio,

con grandiosos acuarios, copia exacta de los fondos marítimos.

En este día, pues, de nuestro santo, don José Rioja, amigo, unámonos los dos, en su protesta, á esos peces dignísimos!

José Montero.

Luce su ingenio allá en la Prensa Gráfica de Madrid, el simpático Montero. Le felicito muy sinceramente, porque ha sido muy digno compañero.

Don José Ríos.

Felicito á usted, don Pepe, en prueba de simpatía, y tome usted lo que quiera por su cuenta ó por la mía.

Los de casa.

Nada más que cinco somos los José en EL CANTABRICO: El muy notable prosista y erudito Barrio y Bravo; Pepe Segura, que sabe dónde le aprieta el zapato; "Stirr", que conoce á todas las bellezas de estos barrios; Beraza, que en los deportes como cronista es un sabio, y yo, que, como ya he dicho, apenas Pepe me llamo.

Reciban mis compañeros mi parabién por el Santo.

En globo.

Felicito también con alma y vida, hasta olvidando agravios y rencores, á todas las Justas y Josefos de Santander y sus alrededores.

A las costureras.

Por no saber ya qué decirles, las repito lo que las dije en el San José del año 1915.

Hoy terminan las veladas; desde hoy, á la luz del sol, podéis lucir los encantos que os ha prodigado Dios. Y del trabajo nocturno, ¿quién es vuestro recientor?

¡Mi tocayo San José, pues se lo he pedido yo!

Allá, en los tiempos antiguos, vuestras abuelitas, por gratitud, me convidaban á merendar, pero hoy no hay entre vosotras una que premie mi buena acción mandándome una corbata de algún retazo de gró.

¡Ay, cómo cambian los tiempos y cómo cambiamos toos!

Finis.

Y no va más; se acabó esta Pepitoria insulsa... Otra saldrá más sabrosa, si la de hoy no es la última!

En Moscú siguen los combates. El Palacio real de Petrogrado es un inmenso campamento de prisioneros, estando allí detenidas las altas personalidades.

NUEVOS DETALLES

El corresponsal en Petrogrado "Le Journal" ha enviado á su periódico los siguientes detalles sobre la detención de los ministros del anterior Gabinete:

Pokroosky, ministro de Negocios extranjeros, no fué molestado.

Continuó asistiendo al ministerio y conversando con los embajadores, hasta el momento en que fué sustituido.

El ministro de Gracia y Justicia Dobrowski, que se había refugiado en la Embajada de Italia, telefonó al presidente de la Duma ofreciéndose á quedar detenido para salvar la vida.

El día 14 por la noche, un hombre que parecía fatigado por una larga jornada pidió con insistencia se le condujera ante el presidente de la Duma.

Cuando estuvo en su presencia, le dijo: —Soy Protopopoff, ex ministro del Interior, y vengo á ponerme en manos del Gobierno provisional.

El ministerio de Marina que estaba defendido por una compañía de infantería, fué abandonado por las tropas y en seguida tomaron posesión los revolucionarios del palacio del Almirantazgo.

Al mismo tiempo que al ministro se detuvo al presidente de la Unión reaccionaria del pueblo ruso, famoso jefe de cien negros.

EL GENERAL KORLINOW

Telegrafan á París desde Petrogrado que el Comité ejecutivo ha nombrado al general Korlinow, que se escapó del campo donde estaba prisionero de los austrohúngaros, comandante de Petrogrado.

Se le ha ordenado que regrese del frente.

FRISIÓN DE LOS EX MINISTROS

Ayer tarde todos los ex ministros fueron trasladados desde la Duma á la fortaleza de San Pedro y San Pablo.

En el momento de salir, el ex ministro de la Guerra, general Beliaiev, dijo: —No comprendo por qué es esto. Yo no he sido ministro más que durante un tiempo tan corto que no he podido cometer ningún crimen.

PRESENTACION DE OFICIALES

Más de quinientos oficiales se han presentado á ofrecer sus servicios á la Duma, siendo destinados á mandar las tropas que se adherieron al movimiento revolucionario, entre las que hay dos regimientos de tiradores sibirianos recién llegados á Moscú.

El comandante Cronstad se presentó á Rodiazno para ofrecerle la fortaleza.

CONTRA LOS GERMANOFILOS

Dicen de Petrogrado que durante los sucesos no fué posible evitar que las turbas maltratasen á algunas personalidades germanofílicas.

Entre los detenidos figura la condesa Klein Michel, que se había refugiado en la Legación china.

El jefe de la gendarmería de Petrogrado, general Volkon, fué detenido cuando intentaba huir disfrazado de campesino.

MUERTE DE UN GENERAL

El general Kuoring se resistió á presentarse á la Duma, disparando él y su portero los revólvers contra los soldados de la guardia que habían ido á detenerlo.

Los disparos mataron á dos soldados.

Estos dispararon sus fusiles, acribilando á balazos á los agresores.

El cadáver del general fué arrastrado hasta el río, donde le arrojaron.

MAS ENCARCELAMIENTOS

También fueron detenidos en la Duma el metropolitano de Petrogrado y el ex subsecretario del Interior, Kurlow que dirige las intrigas policíacas en la época del asesinato de Stolypine, y que hace poco había reanudado sus maquinaciones.

LA RESISTENCIA DE LA POLICIA

Desde los tejados fronteros al palacio María, los policías disparaban con ametralladoras.

También se hicieron fuertes en la prisión Libosky, pero tanto ese edificio como el del Cuerpo de Seguridad no tardaron en arder.

Los revolucionarios sorprendieron en diversas cárceles á gran número de policías disfrazados.

ESTADO DE LOS PRISIONEROS

No es cierto que el ex presidente Sturtin muriese de temor.

Un periodista que logró penetrar en

La revolución rusa.

(Por telégrafo)

Madrid, 18. (Varias horas.)

EN ALEMANIA NO GREEN TERMINADA LA REVOLUCION

La prensa de Berlín observa que los informes que se tienen sobre los acontecimientos desarrollados en Rusia son contradictorios, pues mientras unos telegramas dijeron que el gran duque Miguel renunció al trono, otros publican proclamas.

La prensa alemana deduce de esto que la situación no está suficientemente aclarada y que los sucesos no han terminado todavía.

El programa radical del Gobierno mede dar lugar á nuevas complicaciones.

En Moscú siguen los combates. El Palacio real de Petrogrado es un inmenso campamento de prisioneros, estando allí detenidas las altas personalidades.

NUEVOS DETALLES

El corresponsal en Petrogrado "Le Journal" ha enviado á su periódico los siguientes detalles sobre la detención de los ministros del anterior Gabinete:

Pokroosky, ministro de Negocios extranjeros, no fué molestado.

Continuó asistiendo al ministerio y conversando con los embajadores, hasta el momento en que fué sustituido.

El ministro de Gracia y Justicia Dobrowski, que se había refugiado en la Embajada de Italia, telefonó al presidente de la Duma ofreciéndose á quedar detenido para salvar la vida.

El día 14 por la noche, un hombre que parecía fatigado por una larga jornada pidió con insistencia se le condujera ante el presidente de la Duma.

Cuando estuvo en su presencia, le dijo: —Soy Protopopoff, ex ministro del Interior, y vengo á ponerme en manos del Gobierno provisional.

El ministerio de Marina que estaba defendido por una compañía de infantería, fué abandonado por las tropas y en seguida tomaron posesión los revolucionarios del palacio del Almirantazgo.

Al mismo tiempo que al ministro se detuvo al presidente de la Unión reaccionaria del pueblo ruso, famoso jefe de cien negros.

EL GENERAL KORLINOW

Telegrafan á París desde Petrogrado que el Comité ejecutivo ha nombrado al general Korlinow, que se escapó del campo donde estaba prisionero de los austrohúngaros, comandante de Petrogrado.

Se le ha ordenado que regrese del frente.

FRISIÓN DE LOS EX MINISTROS

Ayer tarde todos los ex ministros fueron trasladados desde la Duma á la fortaleza de San Pedro y San Pablo.

En el momento de salir, el ex ministro de la Guerra, general Beliaiev, dijo: —No comprendo por qué es esto. Yo no he sido ministro más que durante un tiempo tan corto que no he podido cometer ningún crimen.

PRESENTACION DE OFICIALES

Más de quinientos oficiales se han presentado á ofrecer sus servicios á la Duma, siendo destinados á mandar las tropas que se adherieron al movimiento revolucionario, entre las que hay dos regimientos de tiradores sibirianos recién llegados á Moscú.

El comandante Cronstad se presentó á Rodiazno para ofrecerle la fortaleza.

CONTRA LOS GERMANOFILOS

Dicen de Petrogrado que durante los sucesos no fué posible evitar que las turbas maltratasen á algunas personalidades germanofílicas.

Entre los detenidos figura la condesa Klein Michel, que se había refugiado en la Legación china.

Paños para trajes de caballeros á precios reducidos.

VICUÑAS DE NEGRO INALTERABLE

Almacenes SINFORIANO RODENAS

La Duma, asegura que pudo ver á Sturmer leyendo tranquilamente algunos periódicos en su prisión.

Observó también dicho periodista un gran abatimiento en el ministro del Interior, Mr. Prottopoff, que tendido y desmayado, ofrecía un espectáculo deplorable.

EL MINISTRO DE FINLANDIA
El Gobierno provisional ha nombrado al diputado Radichff ministro de Negocios de Finlandia.

EL PALACIO DE INVIERNO
El nuevo Gobierno ha decidido que el real Palacio de invierno pase á ser de la propiedad nacional.

ROBUSTECIMIENTO DEL NUEVO GOBIERNO
Presidiendo la Asamblea constituyente, entregáronse á Bourzoff las carpetas de los archivos de los departamentos de policía.

Los diputados y sacerdotes hicieron un llamamiento á la población rural, explicando la significación del nuevo Gobierno.

La población está bajo la fiscalización de un Comité formado por militares y paisanos.

Llegaron delegados del Comité ejecutivo, celebrando Asambleas en las ciudades de Odessa, Tiflis y Kíof.

Casi toda la Siberia se adhirió al nuevo régimen.

En ninguna parte ocurrieron disturbios.

RECUERDOS DE LA REVOLUCION
Se ha decidido conservar intactas las ruinas de las prisiones políticas, declarándolas reliquias históricas.

LA EMPERATRIZ EN PELIGRO
Una información alemana asegura que después del asesinato de Raspukin, en Petrogrado, intentó asesinar á la Emperatriz, hiriéndola en un brazo.

El jefe de los conspiradores, príncipe Dolgorouff, fué ahorcado y fusilados los restantes.

La zarina madre ha sido desterrada.

ADHESION DE UN GENERAL
Noticias de Petrogrado dicen que el general Alessellé telegrafió al nuevo Gobierno, poniéndose á sus órdenes.

Predicaciones humildes.

Cuartillas de R. Sánchez Díaz, leídas en el teatro de Reinoso la noche del día 11 de marzo, en la función á beneficio del "Tesoro para el invierno".

"El autor no tiene la pretensión de haber acertado, ni de saber bastante para ser aplaudido. Pero si el afecto de los amigos y del paisanaje es tan bondadoso que sintiera la necesidad de la cortesía de aplaudir, el autor corresponde con todo su corazón á semejante bondad, pero supe que no se le aplauda, por que tiene conciencia de que van á leerse, ni por los méritos personales."

Y á lo menos en estos actos de caridad, aunque sean modestos ó porque son modestos, debemos impedir que también los corrompa la vanidad. Hagamos lo que podamos, digamos lo que podamos, pero humildemente, seriamente.

Credidlo, es mejor no aplaudir. Queridos amigos... Voy á rectificar; no me satisface este modo de saludaros, estando los que estamos aquí. También el momento es un poco religioso, aunque estemos en un teatro y acabemos de leer las gracias de la comedia. Me parece, pues, mucho mejor, mezclar de otro modo:

—Queridos hermanos... Suprimid toda apariencia de pretensión, si la sospecha ó la quisiera denunciar, y veréis cómo este saludo es mejor. Yo, al menos, estoy más satisfecho de mezclar así: no sé si vosotros aceptaréis tan profundamente como yo este comienzo cordial.

Si, queridos hermanos en esta Santa Madre Reinoso: Ella nos ha dado á todos los mismos campos magníficos para nuestros juegos de niños, ella nos ha llevado á la misma escuela, y la misma lección, y las mismas bodas y á los mismos entierros. Todos hemos nacido aquí, de esta misma Madre Reinoso, bellísima, de grandes paisajes de nieve, de tardes de oro en los altos picos, y en las pradarias, y en las alamedas...

¿No hemos de ser hermanos? Vosotros no os fijáis (porque tenéis el buen corazón de hacerlo todos los días) en lo fraternal y hermanísimo que resultan muchos nobles actos de cada uno de vosotros. Si os vierais en la ciudad, lo echaríais de menos enseguida. Qué fraternal y hermanísimo es esto de visitar las casas donde ha habido un muerto ó donde va á morir, y volver á menudo, casi todos los días, hasta que se ha ido extinguiendo el dolor más fuerte en aquella casa! Qué consolador es para un buen corazón ver cómo es un entierro entre nosotros! Estos actos producen una emoción de fraternidad. Hasta el punto que hemos sentido todos cuando hemos tenido que descubrir el secreto de nuestro primer amor, es también una emoción fraternal—como una especie de temor al juicio de la familia. ¿No hemos de ser hermanos entonces? Los que nacemos en un mismo pueblo, tan pequeño como éste; los que nos hemos tratado desde niños, los que nos hemos tenido que pedir favores constantemente, los que nos guardamos de las mismas terribles nevadas y disfrutamos del mismo campo y de las mismas rocerías; los que nos consolamos, ¿no hemos de resultar hermanos?...

Entonces tenemos que fijarnos en que no hacemos bien atendiendo demasiado á lo particular. Tenemos que hacer retro, para engrandecer lo común. El equívoco más santo y el que nos beneficia después de todo, mucho, más también es el de pensar en todos los demás; Hay un

ARINES PALACIOS
MEDICO
Edo partos y enfermedades de la mayor CONSULTA DE DIA A DIA
ALAMEDA PRIMERA, 6 y 8
Residencia en Ramayor, 4, entrepuerto.
Teléfono n.º 832.

hombre, gran místico, Maeterlinck, el poeta belga, que dice que en vez de acudir á lo más urgente, es mejor casi siempre acudir á lo más alto. Si las aguas invaden la morada de un campesino, lo más urgente para él será salvar sus ganados, sus pastos y sus muebles; pero lo más cuerdo será ir á luchar contra la inundación á lo alto del dique y limpiar á todos los que viven bajo la protección de las tierras guardadas por el dique. Y ahora digo y que además de luchar en este caso por lo más cuerdo, tratando de salvar el pan de todos, ha sido también luchar por lo más alto, porque se ha arriesgado la propia vida y la salvación de los propios ganados y los propios campos, en beneficio de los demás campesinos. Y no hay vida santa, ni dinero santo, si no se han arriesgado ó entregado alguna vez.

Tenemos que hacer todos los días algo que nos enseñe por nosotros cada día mejor. Tenemos que meternos todos los días, un ratito sólo, en nuestro corazón para analizarlo, para preguntarnos si nos portamos bien ó mal. Si no tenemos bastante sensibilidad, hacer lo posible por sensibilizarnos. La superioridad del hombre debe estar en notar cada día más sensación de conciencia, en sentir por todo algún pequeño remordimiento en ir, pues, avanzando la conciencia. Esto es sentirse muy hermano del hermano y muy hermano del amigo y muy hermano del desconocido. Afinar la conciencia, mejorarla, ponerla como un vidrio ó como una lámpara que no se puede tocar. Qué notemos bien que es portarse mal. Que no podamos pagar, tener paz, porque eso será tener paz y verdadera alegría, paz y alegría de hombre. Nosotros, ó porque ya vamos para viejos, ó porque somos como somos, ó por que queremos hacer todos los días algo por ir á buen camino, aunque no lo logremos, creemos que no hay alegría más seria, mayor felicidad, que la de portarse bien. No tenemos ninguna noble envidia á ningún rico ni á ningún sabio; sólo tenemos noble envidia al que es mejor que nosotros, y sólo de eso sentimos profunda vergüenza ó inferioridad. El mismo grande escritor belga, que tiene no sé qué luz divina para andar bien por la profundidad de las almas, dice otra vez: "Los pensamientos más altos son casi siempre inciertos y variables, mientras que la luz de un acto benéfico es permanente y estable. Un gran pensamiento es algunas veces conciencia ornamental; pero una obra de caridad, el cumplimiento de un deber heroico, es siempre conciencia, es decir, felicidad en acción." Ejercios: felicidad en acción.

Triste cosa! Después de nuestras modestas experiencias á través de la vida, ya casi no creemos que hay más que una sola virtud, madre de todas las que pueden hacer después, si hay esta madre; no nos creemos buenos nunca; pero menos nos creemos malos ni creemos buenos á nadie, si no tenemos y si no tiene la virtud de dar parte de su dinero. ¡Triste cosa! Lo que más queremos, lo que es más corazón, carne y espíritu nuestro, parece que es el dinero. Lo queremos para buscar con ello la felicidad. Todas las cosas que adquirimos con ello, las adquirimos porque creemos que son algo para nuestra felicidad. Creemos justo pagar todo objeto, porque ese objeto lo queremos para que nos sirva la parte de felicidad que representa.

Y somos tan simples, tan insensibles, tan niños, que no damos un poco de dinero por hacer un acto necesario; y eso que hacerlo, emplear así algo de nuestro dinero, nos da una felicidad más íntima que la de adquirir un objeto cualquiera. Realmente queremos tanto el dinero porque creemos que él nos da la felicidad y, sin embargo, cuando podemos adquirir la mayor y más sana felicidad, con un poco de ese dinero, no lemos el sentido común religioso de adquirirlo. ¡No he visto mayor fracaso que el del dinero para el engrandecimiento del hombre! Sirve, por lo visto, para la felicidad de comprar más trajes, comer más, llenar más la casa, tener más para el día de morir. Pero no sirve, por lo visto, para la más seria y religiosa, profunda y verdadera felicidad: que es la de portarse bien.

La labor de cada uno de nosotros es la de trabajar en nosotros, la de aprender á portarse bien. El gran taller de forjar este espíritu es la casa de cada uno de nosotros, á solas, en las cien noches de nevadas fieras que se oyen bramando en las chimeneas ó de las heladas trágicas que entran hasta la carne, á mordida, junto á la misma lumbre... Allí está el taller. Sonan entonces más roncadas que nunca más claras que nunca las horas de nuestro rol de la vida. Guardemos silencio ó hablemos, nuestro corazón debe trabajar en afinarse, pensando en los hermanos pobres que están allí cerca de nosotros, en la misma noche profunda, sin lumbre, mientras á nosotros nos sobra, sin cama de hombres, casi sin haber comido, tal vez con niños acurrucados como ratas. Pues cuando una de esas noches profundas notemos un desasosiego en nuestro corazón, es que el día de la honradez verdadera, es que el día de la santidad ya á amanecer en nosotros. Es que vamos á salir de la nada...

Estas son las cuartillas que prometí enviar á EL GANTABRICO en mi última oportunidad. Sólo me resta añadir que el ilustre escritor puso de acuerdo sus predicaciones con los hechos, enviando cincuenta pesetas para aumentar el producto de la función benéfica.

Corresponsal.

Salón Pradera

Fernando Porredón, dispuesto á terminar la campaña con la misma brillantez comenzada y sostenida hasta ahora, ha tenido el acierto de pensar en una obra de las que mayor éxito alcanzaron al estrenarse y cuyas representaciones han dado siempre pingües rendimientos. Esta obra, de lozanía perfecta, es el drama de Felú y Codina, "La Dolores".

La reposición del popular drama llevará seguramente hoy á Pradera más gente de la que es capaz de recibir aquel salón.

Y no contento con esto, todavía, Porredón tiene en cartera para la semana que hoy empieza y que será la última que estará entre nosotros el simpático actor, una serie de programas variados, más interesantes y para todos los gustos. Véase la muestra.

En esta semana se verificarán los beneficios de las dos primeras figuras de la compañía, Melilla Rodríguez y

honrará su fiesta con una de las últimas y más vibrantes obras de don José Echegaray, y Porredón celebrará su beneficio con una de las comedias policíacas mejor constituidas y más firme de cuantas han aplaudido los públicos de todas partes.

Y haciendo un alto en esta sucesión de gestos trágicos y de crispamientos dramáticos, el miércoles subirá al cartel de Pradera una divertidísima comedia que en Madrid produjo una revolución de risa, y que aquí ha de curar á cuantos neurasténicos la vean. Nos referimos al estreno de "Los gabricles", obra que tiene la sal por arroños y la gracia á montones.

Baste decirles á ustedes que en uno de los ensayos que tuvimos ocasión de presenciar noches pasadas, hasta el apuntador tenía que suspender de cuando en cuando su oficio para dar suelta al gozo que le despertaban los reverendos gabricles con sus ocurrencias.

DEL MUNICIPIO

UN ACTA NOTARIAL
Con este mismo epígrafe publicamos ayer una noticia, cuya redacción se prestaba á algunas confusiones.

Es, efectivamente, cierto que el alcaide ordenó á los empleados del Municipio que se insulasen de unos terrenos en Bella Vista; pero no es menos exacto tampoco que el propietario de esos terrenos fué quien requirió la presencia del notario, para que éste, á su vez, requiriera al señor Gómez Collantes por lo que se proponía hacer; y como, á pesar de ello, el alcaide insistiera en su mandato, se levantó la correspondiente acta notarial, en la que además de estos particulares, se hizo constar la protesta del señor Pedrosa, que es el dueño de los terrenos en cuestión.

De enseñanza.

El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital remite al ministerio, por conducto del inspector provincial, el expediente reglamentario para la creación de una nueva escuela en el inmediato pueblo de Monte.

Al señor director general de Primera enseñanza se remite la instancia de los maestros de sección, de esta capital, doña María Esperanza Nieves, doña Emilia Castelló, don Leoncio Suárez, don Sixto Domingo Durán, don Arsenio Sangrador, don Constantino Arce y don Fernando Adraza, en la que solicitan se les conceda el pase, por concursillo, á escuelas unitarias de la población en que se hallan ejerciendo.

El maestro de Cañeda comunica haberse producido, á causa del temporal, desperfectos, con señales de ruina, en el edificio de la escuela de su cargo.

El de Santillana acusa recibo de diez mesas bipersonales, recibidas por conducto del Ayuntamiento, con destino á su escuela.

De la Sección de Valladolid se recibieron extractos de los expedientes de don Pedro de Diego Hermoso y don Santiago González Olmos, maestros de Villalón y Tudela de Duero, que pasan á escuelas de esta provincia.

A la maestra de Aradillo, doña Ececuéla García Solandine, se le concede, por el Rectorado, autorización para que pueda concurrir á oposiciones.

Se accedió por el Rectorado á la solicitud del patrono de la escuela de Quijas, para que se provea por oposición.

Nombramientos.—Han sido nombrados maestros interinos: de Riente, don Darío Cabezedo; de Cosgaya, don Maximiano Acero; de Villanueva la Nía, don Primitivo López; de Avellanedo, don Formozindo Martínez; de Arenas, don Eladio Cordero; de Iñio, don Leovigildo de Lera; de Carmona, don Vicente García; de Noja, don Felipe Martínez; y de Sotillo San Vitores, don Domingo Ruiz.

Al jefe de Sección de Burgos se le remite certificación de descuentos, para el Montepío de maestros, satisfechos por don Inocencio Aparicio; á don Donato Millán se le remite, informado, el expediente de aprobación del nombramiento, hecho libremente por el patrono de la escuela de Bedyo á favor de don Fermín Pando; al jefe de la Sección de Alicante, Valladolid, Salamanca y comarcarío regio de Madrid, se les remiten antecedentes profesionales de doña María Catalá, doña Agueda Rey Ugarte, doña Humbelina García y doña Jacoba Sagredo, maestras de esta provincia.

A doña Atanasia Calvo, maestra de Barcenaciones, se le transcribe el acuerdo de la Junta central, mejorándola su pensión de viudedad.

A la Junta local de Camaleño se le interesa remita, á la mayor brevedad, el expediente de aprobación de nombramiento de la escuela de Cosgaya, hecho por la Junta administrativa de dicho pueblo á favor de don Joaquín Heras.

A doña Ececuéla Solandine, maestra de Aradillo, se le concede licencia para asistir á oposiciones.

A la Junta central se remite el expediente de los herederos de doña Baldomera Agüero Pardo, en súplica de que se les abonen cantidades que dejó de percibir su hermano don Angel, por haber cumplido la edad reglamentaria, y el de don Leopoldo Hoyos en súplica de que se le abonen los haberes del tercer trimestre del pasado año, que correspondían á su hermana doña Cándida.

Se desestima la solicitud de don Pedro Solana Díaz, maestro de Terán, que solicita se le nombra para la escuela de Cueto, por haber fallecido el maestro propuesto.

Doña Juliana Adrover, maestra de Santillana, remite expediente en súplica de que se le nombre maestra propietaria de una escuela de Palencia, por derecho de consortes.

MARITIMAS

LA LINDA DE BILBAO
Aún no ha sido resuelto el conflicto comercial marítimo entre España y el archipiélago Filipino.

Los dos vapores destinados por la Tránsito á este importante negocio, están des-

nidos, sin poder continuar viaje, por falta de carbón. Son éstos el "Legazpi" y el "C. de Ezaguirre". El primero se halla en Cabo Verde y el segundo en Durban.

MIENTRAS NOSOTROS DORMIMOS
Algunos puertos españoles, de bastante menos importancia y de mucho peores condiciones que el nuestro, se aprestan á la construcción de astilleros para buques. Uno de estos puertos, Avilés, no sólo tiene en estudio la instalación de astilleros, sino que se montará al mismo tiempo unos altos hornos, industria complementaria é indispensable para la construcción de buques de hierro.

Mientras nosotros dormimos, allí se constituye una Sociedad francoespañola, que será la encargada de ambas construcciones, y que ya cuenta con un capital efectivo de 20 millones de pesetas.

EL "P. DE SATRUSTEGUI"
Entró ayer tarde, procedente de Bilbao, el trasatlántico, de la línea de Buenos Aires, "P. de Satrustegui".

Tomó algún pasaje y carga. También fueron enolados los tripulantes don Luciano de la Mora, radiotelegrafista; Florencio Aja, José y Juan Pérez, camareros; Daniel Muñoz, despensero; Tomás Santa María y José Gancedo, fogoneros; Cristino Manrique, palero, y el marmítón Mariano Vega.

El "P. de Satrustegui" salió en las primeras horas de la noche.

DE TRAVESIA
A la vista del puerto cruzaron ayer numerosos vapores mercantes, con bandera nacional.

También pasaron de Este á Oeste, muy próximos á la costa, algunos vapores armados.

DE PESCA
Entró ayer buen acopio de besugo, que pescaron las lanchillas de esta matrícula.

La mayor parte de este pescado fué adquirido por los marchantes, que lo destinan á la exportación, con perjuicio, como es natural, del abastecimiento de la plaza.

MAREAS PARA HOY
Pleamarea, á las 11,44 y 0,23.
Bajamarea, á las 6,11 y 6,48.

SANTANDERINAS

LA BODA DE AYER
Una simpática y bella página más. Formada con la boda que, ayer mañana, se celebró en la capilla de San Roque.

A las doce. Boda de una señorita tan encantadora, tan elegante y tan graciosa como Lolín Nieto del Campo y el distinguido joven don Teófilo Blanco de la Guerra.

Antes de la hora señalada para la solemne ceremonia nupcial, habíase congregado en los alrededores de la aristocrática capilla del Sardinero mucha gente, cosa no de extrañar teniendo en cuenta las muchas amistades y relaciones que las familias de los protagonistas disfrutaban en nuestra ciudad.

De Valladolid, en cuya capital residen el novio y su distinguida familia, habían venido á la boda varias personas de aquella buena sociedad.

Después de un prolongado desfile de invitados, apareció ante las puertas de la linda ermita de San Roque, y entre la impaciente expectación del concurso, la figura interesante y seductora de la novia.

Nunca la vimos tan llena de encantos. Su "toilette" era espléndida: traje y velo blanco, con adornos de plata, sin faltar los indispensables símbolos de azahar. Su larga cola era recogida por la preciosa niña Anita Rodera.

El novio descendió de otro coche, dando el brazo á la madrina. Vestía de rigurosa etiqueta.

La entrada de la novia en la iglesia fué saludada desde lo alto del coro por las notas de una marcha de Schuman, interpretada con todo esmero por la orquesta de la Sala Narbón.

Fuó madrina de la dichosa pareja la respetable y distinguida señora doña Ascensión Blanco de Moliner, hermana del novio, actuando de padrino don José Nova Eterna, tío de la novia.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Jesús Cospedal Jorganes y don Eduardo Gutiérrez.

Casó y bendijo la unión el presbítero don Antonio Gómez, de la iglesia de la Anunciación.

Acabada la ceremonia descendieron los protagonistas y la comitiva del altar de San José, resplandeciente de claridad y luciendo en su decorado flores en profusión, mientras todas las miradas convergían en las figuras de los recién desposados.

De la iglesia se trasladó la concurrencia, en coches y automóviles, al restaurant Miramar. En tan pintoresco lugar se sirvió un banquete.

Si dijéramos que éste fué espléndido, y perfectamente cuidado el servicio y el detalle, sólo diríamos la verdad, á que nos tiene acostumbrados el infatigable amigo Julián Gutiérrez, con su acreditada casa, tan justamente en boga.

Alrededor de la mesa, artísticamente adornada con profusión de flores, se sentaron sesenta comensales.

El acto fué amenizado brillantemente por la orquesta de la Sala Narbón, que interpretó, con la perfección, gusto y maestría en ella característica, delicadas obras de su variado repertorio.

Al final de la comida, y en el momento de descorchar el "champagne", se desbordó también el entusiasmo de los invitados. Hubo elocuentes brindis. Hízolo primero el respetable y simpático caballero don Ramón Moliner, y á continuación el opulento y activo hombre de negocios don José Nova.

He aquí una lista que, á vista de pájaro, pudimos hacer al final del almuerzo.

Señoras: Doña Carmen Nieto de Nova, doña Dolores Nieto, viuda de Sáinz; doña Jesús Nieto, doña Pilar Mezquita de Moliner, doña Elisa Bartol de Cospedal, doña Engracia Salaverria, doña Dolores Cayuela de Barbáchano y doña María Luisa Barbáchano de Quijano.

Señoritas: Rosita Moliner, Celia y Blanca Díaz, Mercedes Vitoriano, Ignacia, Petra y Cándida Yarona, Anita Rodrigo, Clotilde Lastra, Eloísa y Catalina Nieto, Conchita y Mercedes Negrete; María Luisa Torre del Moral, Josefina Carrillo, Marina Salaverria, Belén Quintana Estanillo, Marina Luisa García, Angeles Salaverria y Heredia y Rosario de Barbáchano.

Entre los caballeros recordamos á don Ramón Moliner, don José Adolfo Pardo, don Arturo Moliner, don Calixto P. Loras, don Jesús Cospedal, don Pascasio Díaz Elena (capellán de San Roque), don Eduardo Campo Hoyos, don Joaquín Martínez Tejedor, don Félix Díaz Nierno, don Isidoro Nieto, don Eduardo Gutiérrez, don Nicasio Cospedal, don Germán Sáez Nieto, don Francisco Sánchez, don Juan P. de Barbáchano, don Justo Quijano y un servidor de ustedes, á quien le cupo la honra de asistir y el placer de dar cuenta á mis queridos lectores de fecha tan memorable para los que allí asistieron.

Entre los cinco de la tarde, aproximadamente, la feliz pareja salió en automóvil para Bilbao, desde cuya población se dirigirán á Zaragoza, Barcelona, Valencia, Madrid y Valladolid, en cuya capital fijarán su residencia.

Mis votos ahora. Porque al abrir este nuevo hogar encuentren en el venturoso escenario la paz, la dicha y el bienestar.

RECOMPENSA
A nuestro querido amigo el bizarro oficial de infantería don Alejandro Tejedor, se le ha concedido, por real orden, el disfrute de la pensión que cobra por la cruz de María Cristina, y que tan valientemente ganó no hace mucho en tierras africanas, para el cargo de primer teniente.

Motivo por el cual le felicitamos cordialmente.

STIRR

ES UNA HORA PROPICIA

Como en cumplimiento de nuestras obligaciones profesionales nos vemos obligados á salir á la calle á las altas horas de la madrugada, podemos afirmar que los rateros de oficio saben muy bien lo que hacen al realizar sus fechorías á esas horas avanzadas, poco antes de amanecer.

Son estas unas horas en que la ciudad queda poco menos que á merced de las intenciones perversas. El relevo de la Guardia municipal, poniendo en movimiento á los vigilantes, que se van epinaminando hacia el Principado, mientras los que entran á prestar servicios se llegan á sus distritos respectivos, deja bastante abandonada á la población, y se puede recorrer algunas calles de las que están algo retiradas del centro sin encontrar á un guardia.

Además á esas horas el alumbrado queda muy reducido, que hay vías donde se vea muy de menos el auxilio de una linterna. Esa obscuridad, en noches tempestuosas, como las que hemos sufrido recientemente, hace muy penoso el tránsito por las calles á quienes tienen que ir á sus trabajos, y que se meten en los coches, en los coches, que tanto abundan en nuestra ciudad. Hay sitios de la capital por donde en esas madrugadas oscuras, tormentosas, hay que andar á tientas.

Si quedamos en que hay que quitar una hora á nuestros relojes, adelantándolos, la hora que podríamos suprimir es esa última de la madrugada, próxima al amanecer, que han escogido, con su habitual astucia, los rateros para cometer sus fechorías. Y si no la suprimimos, que los rateros de la guardia se hagan á pleno día, cuando sea sustituida su vigilancia por las miradas de los transeúntes, y que el alumbrado "impredecible" no se apague hasta que la luz del alba le haga innecesario.

Si esto no se hace, seguirán creyendo los malhechores, aunque algunas veces les salgan mal las cuentas, que, aunque se trate de un pito, al que madruga, Dios le ayuda.

La crisis del papel.

Dice "La Correspondencia de España", hablando de la escasez de papel, acerca de la cual hicimos algunos comentarios en nuestro número anterior, que "de un momento á otro, teniendo en cuenta que las mismas fábricas de papel han anunciado, de conformidad con las afirmaciones de nuestro director, que las existencias de papel van reduciéndose en forma alarmante, el Gobierno dictará una disposición obligando á los periódicos á que introduzcan dicha reducción. Esta será de un 33 por 100."

"El collar de miss Alicia".

Dentro del género "detectivesco" á que pertenece, esta obra es verdaderamente excepcional.

El autor no se ha limitado á la lucha, más ó menos viciosa, entre el ladrón y el detective.

"El collar de miss Alicia" tiene caracteres, pasión y amenidad. Sus personajes no son figuras grotescas: son seres de carne y hueso, que piensan, que padecen, que rieñ, que aguzan su inteligencia ó que se dejan arrastrar por su corazón.

Miss Alicia, la bailarina de moda cautiva por su ingeniería, deliciosamente femenina.

Jack May, el jefe de la banda misteriosa, que ha puesto sus miras en el collar de perlas, es un hombre frío, astuto, calculador, que tiene amores, valiéndose de sus atractivos físicos para lograr sus malsanas ambiciones... y á pesar de todo concluye enamorado, enamorado verdaderamente de la mujer misma á quien iba á despojar de sus joyas después de haberse apoderado á mansalva de su ingenio y apasionado corazón.

William Brunning, el detective, es, quizás, el tipo trazado con líneas más acertadas. Su astucia, su sensibilidad, su perceptividad, su instinto detectivesco son de una

"Racing", cuatro tantos.

"New-Club", un tanto. "El Racing" tiene su mascota. Así lo decían ayer los aficionados al ver el juego tan vigoroso que los "equipiers" montados desarrollaron, completando con los bilbaínos.

¿Qué fué? ¿Qué reanimo á los del "Racing" ante un enemigo tan potente como el "New-Club"?

Antes del "match" conversé con algunos de nuestros jugadores, y en todos ellos se reflejaba el deseo vivo de jugar, de luchar con los que van en primera fila en Vizecaya.

Los raquíngistas de ayer sacudieron la apatía de otras veces y se presentaron al público con el deseo de agradar, de hacerse aplaudir, y, francamente, lo consiguieron.

¿Y por qué no jugar siempre así? ¿Se preguntaban no pocos espectadores? Así lo tenía la masa en el campo? De tomar de la naturaleza la tal superchería, se que "hoy" se pedir al "ada" del "Racing" "match" se celebran en el Sardinero. Hoy, en el "Racing" tren de Bilbao, se



ta, maravillosos. Puede asegurarse, sin hipérbole, que es el número uno de todos los detectives conocidos hasta el día.

Convocatorias y Avisos.

ASOCIACION DE ENSEÑANZA LAICA
Se convoca a todos los socios protectores de esta Asociación para que concurran a la junta general que se verificará en los locales de las escuelas a las seis y media del día 20 del corriente.

Máquina de escribir

Interesa a usted no comprar hasta ver la L. C. SMITH & BROS. que vende la Viuda de F. Fons, Ribera, 9.

Papel de embalaje

Se vende en la Administración de EL CANTABRICO, a 50 céntimos kilo.

NOTICIAS

SE HA REDUCIDO EL DESCUENTO
Teniendo en cuenta el Consejo del Banco de España las circunstancias actuales con motivo del empréstito de 1.000 millones, y queriendo dar facilidades al público, ha acordado reducir el tipo desde el 4 1/2 a 4 por 100 sobre los descuentos, préstamos y créditos con garantía de los valores del Estado y del Tesoro, las cédulas hipotecarias y las acciones de Tabacos.

Vicente Aguinaco, oculista

Consultas de 10 a 4 y de 8 a 6. Blanca, 32, 1.º
FARMACIAS
Las que han de quedar abiertas en la tarde de hoy, son:
Señor Floreda, Alameda Primera.
Zamarrillo, Atarazanas.
Gavilán, Méndez Núñez.
Jiménez, plaza de la Libertad.

Saturnino Regato

Especialista en enfermedades de la piel y vicia unguinales, inyecciones intravenosas del 606 y del 914 (Neosalvarsán). Último invento de Ehrlich.
Consulta todos los días laborables, de once y media a una.
Alameda Primera, 40 y 42.

Los que viajan y cambian con frecuencia de cocina deben usar a diario
EL AGUA DE SOLARES
Regulariza cómo ninguna las funciones digestivas, y se encuentra en todos los hoteles, restaurantes, ferrocarriles y vapores de Europa, África y América.

Gran Café-Restaurant "Royalty"

de JULIAN GUTIERREZ
(Escuela en el Sardinero). -Miramar. ESPECIALIDAD EN BANQUETES
MARTINIS
Plato del día: Saltado de ternera Marengo.
¡Cuántas personas padecen del estómago por no masticar bien los alimentos! Si usaran a diario el "Licor del Polo" fortificante dentadura y encías, y harían una perfecta masticación.

Luis Ruiz Zorrilla, MEDICINA GENERAL

Especialista en garganta, nariz y oídos. Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos, de once a una. -Méndez Núñez, número 15. -Teléfono 632. -Gratís a los pobres lunes y jueves de 4 a 7. -Peso, número 4.

MUSICA

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de once a una, en el pabellón de Pereda:
"El día de Reyes", pasodoble. -Penella.
"Al pie de la roca", serenata. -Carreras.
Obertura "Paragraff 3.º". -Suppé.
Fantasía de la ópera "Roberto el diablo". -Meyerbeer.
Pasacalle de la zarzuela "El Rey que rabió". -Chapí.

Doctor Valle, APARATO DIGESTIVO

CONSULTA DE ONCE Y MEDIA A UNA. Bailén, 8, 3.º
Gratís para los pobres. Martes y sábados nueve y media a diez y media. Casa de Socorro.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cargando carbón en el trasatlántico "P. de Sastre" tuvo la desgracia de caerse, causándose una herida de diez centímetros de extensión en la región parietal, el obrero Bonifacio Conde Bolívar, de cuarenta y cuatro años, domiciliado en Alsedo Bustamante, número 5, 4.º
Fue curado en la Casa de Socorro.

Doctor Santiuste Buega, GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

De once a doce, Sanatorio del doctor Madrazo; y de doce a una y media, Wad-Rás, 5, 2.º

G. INIGO, OCULISTA

Consulta de diez y media a una, y de cuatro a cinco.
MUELLE, 16
Gratís a los pobres, los martes y viernes, de seis a siete. Peso, 1.

A. Camisón, OCULISTA

Consulta: Wad-Rás, 7, 1.º, de doce a una, y en el Sanatorio Madrazo de cuatro a cinco.
Está compuesto que el JEREZ QUINA LA PRUVIANA es el mejor constituyente que se conoce.

Julio Cortiguera

Puntos, enfermedades de los niños y de la mujer.
Paseo de Pereda (Muelle), 16, 2.º Tel., 609.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

NOTAS POLITICAS

EL CONDE DE ROMANONES

El presidente del Consejo salió temprano de Madrid dejando el encargo al ministro de la Gobernación de que si llegaba alguna noticia importante le telefonara a Miralcampo.
De no haber ninguna novedad se proponía regresar al anoche.

UN DESCARRILAMIENTO

El gobernador de Avila ha telegrafado al ministro que en la estación de La Cañada descarriló el expreso número 22, quedando la máquina fuera de la vía.

Los coches cama y restaurant, sufrieron desperfectos de consideración. No ha habido desgracias.

A causa de los torbellinos que se precisa hacer, algunos trenes han sufrido retraso.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El señor Ruiz Jiménez ha anunciado que se propone estar mañana de regreso en Madrid.

NEVA DIRECCION

Se asegura que en breve será creada una nueva dirección dependiente del ministerio de Hacienda, la cual comprenderá los gastos de África y el Seguro marítimo.

EL PERIODICO OFICIAL

La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Suspendiendo desde el miércoles las facturaciones con destino a las estaciones fronterizas francesas.

Despachando que se encargue el subsecretario de Gracia y Justicia del despacho de los asuntos durante la ausencia del ministro.

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

En la Academia de la Historia se celebró la recepción del nuevo académico señor Antón Ferrándiz.

Presidió el Padre Fita y el receptorario leyó un discurso sobre los orígenes de la hominación.

Le contestó el señor Bonilla San Martín.

Ambos fueron aplaudidos.

ALVARADO A HUESCA

Esta noche marchó a Huesca el señor Alvarado.

ZORITA EN VALENCIA

Llegó a Valencia el señor Zorita. Conferencia con los representantes de la Compañía de los ferrocarriles del Norte y con los de la Empresa naviera "La Trasmediterránea", para arreglar el transporte de las naranjas por el interior y la exportación de dicho producto.

El señor Zorita marchó a Villarreal, donde le hicieron un entusiástico recibimiento.

Ordenó al jefe de la estación de Valencia que suspendiera todas las facturaciones en un plazo de tres días, a contar desde el martes.

PABLO IGLESIAS OPERADO

El leader socialista que estaba en Caldetas (Barcelona) atendiendo al restablecimiento de su salud, ha sufrido una dolorosa operación quirúrgica en el Sanatorio de Sarriá, que dirige el doctor Lacamella.

La operación fué la uretrotomía interna. El señor Iglesias se encuentra mejor.

RUZ JIMENEZ A MADRID

Telegrafan de Sevilla que marchó a Madrid el ministro de la Gobernación.

TOROS Y TOREROS

EN MADRID

Los toros de Conradi resultaron blandos.

Vaquero dió al primero media estocada atravesada.

Al cuarto le propinó un estocazo.

Pacorro mató a su primero de una estocada tendenciosa.

Al quinto le dió nueve pinchazos y media atravesada, recibiendo un aviso.

Angelete administró al tercero un barjorazo.

El sexto le empuñó por una pierna, recibiendo el diestro un varatezo en la ingle.

Vaquero cogió los trastos y despachó al toro medianamente.

EN BARCELONA

Se lidiaron Parladés, que resultaron desiguales.

El Gallo estuvo movido con el que abrió plaza, dándole dos pinchazos pesuqueeros y recibiendo un aviso.

En el cuarto estuvo valiente y adornado, siendo conuada la faena y tocando la música.

Terminó la labor con dos metiscas y cinco intentos.

Joselito muletea con inteligencia al segundo, al que despachó de un pinchazo y media delantera.

Al quinto le banderillea con tres pares superiores, siendo ovacionado.

Con la muleta hace una faena magistral, entre los acordes de la música.

Luego, con el pincho, cobra media caudilla. (Ovación.)

Belmonte hace una faena ineficaz y da media delantera seguida de muchos intentos, que levantan protestas.

Trastea movidillo al sexto y termina la corrida en medio de una formidable pita, con dos pinchazos y dos medias delanteras.

VARIAS NOTICIAS

EL MITIN DE LOS NARANJEROS
Comunican de Valencia que para asistir al mitin de Villarreal marcharon Comisiones de muchos pueblos.

La Federación naranjera ha recibido un telegrama de Liverpool, en el que se manifiesta que el Gobierno Británico incluye entre las restricciones decretadas todas las expediciones de mercancías llegadas después del 24 de febrero.

El telegrama, que ha causado enorme sensación, obliga a los cosecheros y comerciantes a suspender la exportación.

cha animación para asistir al mitin anunciado.

Multitud de naranjeros y gentes del campo recorren las calles, llevando en gorras y sombreros "loreros" que decían: "Para el transporte de vagones".

Llegó el gobernador de Castellón. En el mitin, que estuvo muy concurrido, se aprobaron las siguientes conclusiones:

Que se gestione la exportación de naranjas.

Que el Gobierno obligue a navegar a los buques amarrados en los puertos; y

Que el Banco conceda créditos amortizables en un plazo voluntario.

EXTRANJERO

APLAZAMIENTO DE UNA HUELGA
Un despacho de Nueva York anuncia que ha sido aplazada por 48 horas la huelga ferroviaria, para esperar a que terminen las negociaciones entabladas.

LA MADEIRA MEJICANA
Según dicen de Nueva York, el ministro de la Guerra mejicano, general Obregón, se ha puesto a la cabeza de los revolucionarios, contra el general Carranza.

Parece ser que le han ofrecido su concurso Villa, Zapata y Félix Díaz.

Ernesto Gonzalvo

ex ayudante de los doctores Madinaveitia y Morales.

ESPECIALISTA ESTOMAGO, INTESTINO E HIGADO.-MEDICINA GENERAL ELECTRICIDAD MEDICA

RAYOS X
De 11 a 1 y de 3 a 5.-Daouz y Velardo, 1, 3.º Teléfono 727.

La guerra.

Parte oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde, dice así:

"Entre el Ancre y el Oise, nuestras tropas realizaron, durante la noche, importantes progresos.

Está en nuestro poder el terreno comprendido entre las trincheras y la carretera de Roye a Noyon.

Desde Dammarie hasta la altura de Segui tuvimos algunos encuentros, que tuvieron éxito, con las relaguardias enemigas.

Al Norte de la carretera de Noyon a Reims hubo encuentros entre patrullas.

Fracasaron los intentos del enemigo contra las trincheras de Colonne.

En el resto del frente la noche transcurrió tranquila.

El día 17, el capitán Geyneer derribó su 35 avión y el capitán Doumer, el 12. Otros dos aviones atacados se estrellaron al Norte de Cerny.

A nueve aviones derribados el día 16, al Este de Roye, hay que añadir otro que cayó cerca de Chailly.

Parte oficial inglés

He aquí el texto del parte oficial inglés de hoy:

"La ciudad de Bapaumé ha sido saqueada sistemáticamente por el enemigo.

Igual ha ocurrido con las casas particulares y los edificios públicos, de los que se han llevado ó quemado objetos de valor.

Nuestro avance continuó rápidamente en ambas orillas, ocupando al Somme.

Al Sur del río penetramos en las posiciones enemigas en un frente de 16 millas, ocupando Frsnes, Horny, Vidiers, Carbonell, Barleux, Etefarguy y Maissonette.

Al Norte del río, además de Bapaume ocupamos Transloy, Biefvillers, Ehuocours, Abiethe, Le Grand Ardiets, Le Petit Ablainscville, Bauquois, Essartia y la granja Quesnoy, y las defensas del Norte y del Nordeste de Manohil-ark-Bois.

Hicimos con éxito un raid al Norte y Este de Arras, llegando a la línea de apoyo enemiga y cogiendo dos ametralladoras y prisioneros.

Por la noche rechazamos en Vermeille un ataque enemigo.

Ocho aeroplanos nuestros y 16 enemigos entablaron un combate que duró veinte minutos.

Destruimos dos aparatos alemanes y obligamos a otros dos a aterrizar.

Nuestros aeroplanos resultaron indemnes."

Otras informaciones

LOS FUSILES ENVIADOS AL PELOPONOSO
La Oficina de la Prensa, de Atenas, publica una lista oficial que dice que los fusiles enviados al Peloponoso suman 296.675, quedando en previsión; y dispuestos a embarcar, otros 9.969.

CARGAMENTO DE TRIGO.-ENORME IMPRESION
De Atenas participan que el embajador ruso visitó al ministro del Exterior, para comunicarle que mañana desembarcará en el Pireo el primer cargamento de trigo.

Los acontecimientos de Rusia han producido aquí enorme impresión.

LO QUE SE AFIRMA EN BERLIN
Manifiesta de Berlín que, contra las noticias de Londres, se afirma que en el mes de febrero concedió Alemania a España la exportación de 823 toneladas de semilla de remolacha, y en marzo 186.

LAS CONCESIONES ESTAN EN VIGOR.-EL CANCELILLER Y CARLOS I.-REANUDACION DE SESIONES.
Informan de Viena que en la conferencia a entre el canciller alemán y el Emperador Carlos I estudiaron ambos la situación que crean los acontecimientos de Rusia.

El martes reanudarán sus sesiones el Reichstag y el Landtag.

LA CRISIS FRANCESA
La crisis parcial degeneró en total ante la negativa de Painlavé a aceptar la cartera de Guerra.

Poincaré consultó a los presidentes de las Cámaras.

Mañana continuarán las consultas.

Créese que mañana mismo quedará resuelta la crisis.

EN LA CAMARA ITALIANA
Dicen de Roma que en la Cámara, Bosselli mostró su satisfacción por los

Anticatarral-García Suárez

Catarros-tuberculosis, afecciones del aparato respiratorio, tratamiento eficaz. Venta en Farmacias y Droguerías.

aplausos que se tributaron al Gobierno en la cuestión económica.

Censuró a aquellos que pretenden reprimir el espíritu de los combatientes suscitando esperanzas de promatúra paz, que no puede lograrse si no mediante la victoria.

Es preciso mantener con energía el sentimiento del pueblo, concentrando todas las energías nacionales.

Reclamó del Parlamento un voto de confianza; pues en caso contrario los ministros regresarán a las trincheras para que otros hombres hagan la propaganda por victoria.

El programa del ministerio es y será mantener la concordia para conseguir la victoria.

Entre grandes aplausos y vitores se aprueba el orden del día, concediéndose al Gobierno el voto de confianza pedido.

EL ZEPPELIN DERRIBADO
Telegrafan de París que la tripulación del zeppelin últimamente derribado estaba formada por veinte hombres.

Por los bolones de los uniformes de las víctimas se sabe que era un dirigible de la Marina, de cinco mil metros cúbicos de desplazamiento.

PROXIMA RUPTURA DE RELACIONES
De París dicen que, según anuncian despachos de Pekín, es inminente la ruptura de China con Austria.

TRIPULACION INTERNADA
Dicen de Zurich que el Gobierno de Holanda ha internado a la tripulación del submarino alemán embarrancado.

Más de la revolución rusa.

LOS SOCIALISTAS RUSOS
Dicen de Berlín que los socialistas se unieron a la revolución rusa, después de algunas vacilaciones y discrepancias, bajo la condición de que se celebraran elecciones generales para constituir la Asamblea constitucional.

La clase obrera no estaba, con relación a su número, suficientemente representada en la Duma.

SANGRENTOS COMBATES
Se confirma que durante el período revolucionario hubo sangrientos combates.

Los revolucionarios pelearon en autos blindados contra las tropas, que utilizaron ametralladoras.

LA ABDICACION DE NICOLAS II
Telegramas de Petrogrado dicen que la abdicación del Emperador se verificó, en Pskoff.

El día 16 uno de los nuevos ministros, acompañado del general Ruskay, comandante jefe del frente Norte, del Larón Frederick, del conde Larjshkine y de otras personalidades, fué a Pskoff a ver al Emperador.

Después de darle cuenta de los acontecimientos, le aconsejaron que no siguiese enviando a Petrogrado nuevas tropas, porque cuantas llegasen se sumarían a la revolución.

¿Qué debo hacer entonces?—interrogó el Zar.

—Abdicar—le contestaron.

El Emperador, después de reflexionar, repuso:

—No quiero separarme de mi hijo. Abdico, pues, por él y por mí en favor de mi hermano.

LOS MANEJOS GERMANOFILOS DE BARATADOS
Informes de Copenhague dicen que la revolución rusa estalló precisamente en el momento en que se verificaba en Stokholmo negociaciones para firmar la paz por separado entre los representantes de Prottopoff y de Alemania.

La inactividad que se observaba en el frente oriental era consecuencia de un convenio entre los alemanes y los reaccionarios rusos.

La escasez de alimentos en Petrogrado fué creada artificialmente por los elementos germanófilos para crear un estado aparente de fuerza mayor, que justificara la paz separada.

LAS ADERSIONES
Telegramas de Sofía publicados en los periódicos austriacos aseguran que la escuadra rusa del mar Negro se ha pasado a la revolución.

ULTIMA HORA

LOS REBELDES ABANDONAN SANTIAGO DE CUBA
Dicen de Washington que los rebeldes abandonaron Santiago de Cuba, marchando al campo.

Una compañía de desembarco ocupó la ciudad, que quedó en poder del Gobierno cubano.

RIBOT RECIBE EL ENCARGO DE FORMAR GABINETE
Notifican de París que Poincaré dió a Ribot el encargo de formar un Gabinete de unión patriótica.

Ribot se reservó el contestar hasta que consulte con varios diputados.

PARTE OFICIAL FRANCÉS
Dice así el comunicado de las once de la noche:

"Desde el Avre al Aisne, en un frente de más de sesenta kilómetros, ha continuado durante el día el avance de las tropas francesas.

Al Norte del Avre la caballería francesa entró esta mañana en Nerle.

Inmediatamente los franceses enviaron patrullas hacia el Somme, sosteniendo encuentros con la retaguardia enemiga, que resistió débilmente.

Los habitantes de Nesle aclamaron a las tropas francesas.

Al Nordeste de Lassigny, los franceses han avanzado a la hora actual más de veinte kilómetros en dirección a Ham.

Más al Sur, la caballería y destacamentos ligeros, marchando por el valle del Oise, han ocupado Noyon.

Esta mañana, entre el Oise y Soisson nos apoderamos de toda la primera línea alemana, y de los pueblos de Carlopont, Osain, Nouvron y Vingri.

Penetramos en la meseta Norte de Soissons, ocupando Crony.

Rechazamos un golpe de mano en la región de Revis.

En la Champagne, lucha de artillería.

En los sectores de Butte, Mesnil y Massiger, en la izquierda del Mosa, los alemanes bombardearon nuestras posiciones, desde el bosque de Avocourt hasta Mont-Homme.

Fuó detenido en seco un ataque ale-

Agencia de Pompas Fúnebres de Angel Blanco
Velasco, núm. 6.-Teléfonos números 227 y 594.
Esta Agencia tiene contratadas con las sociedades Círculo Católico, Sociedad Póstuma y Mutualidad Maurista, y servicios con el Hospital, Casa de Expositos y Casa de Caridad.

Fotografía y perfumería; PAPELES PINTADOS
Graa surtido en productos, placas, papeles, postales, cartulinas y toda clase de accesorios para la Fotografía, Cámara oscura a disposición de los clientes. Inmenso surtido en Perfumería, de las mejores marcas nacionales y extranjeras. PAPELES PINTADOS. Colección muy completa y variada. MUESTRARIOS A DOMICILIO. PEREZ DEL MOLINO Y COL PARRA, Plaza de las Escuelas, y Wad-Rás, núm. 8.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDA
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
53 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.—SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
En Santander: Don Valentín Fernández Luengas, Muelle, 48

RESTAURANT
Hotel Francisca Gómez
ANTIGUO SUIZO
Servicio a la carta y por cubiertos. Servicio espléndido para bodas, banquetes y lunch. Salón de té, chocolates, etc.

Caixa de Piedad de Alfonso XIII
Institución que se halla bajo el protectorado del Gobierno, por virtud de la ley de 29 de junio de 1860.
Las imposiciones de Cajas de Ahorros de veintagun 3 y medio por 100 de interés hasta 1.000-pesetas, y el 3 por 100 desde 1.000 en adelante.

Banco de Santander
FUNDADO EN 1897
Caja de Ahorros, 3 por 100 interés anual. Cuentas corrientes a la vista, 1 1/2 por 100. Depósitos en efectivo, valores, alhajas, etcétera.
Cifras de crédito para viajes, giros telegráficos. Negociación de letras, descuentos, préstamos, cuentas de crédito, aceptaciones y demás operaciones de Banca.

Tos J. Miró, espectorantes y calmantes
Diestro y Rodriguez
Afiliación y reparación de pianos, manubrios y aparatos mecánicos. Talleres, Ruamayor, 15, bajo.

Grandes tiendas de calzados
La Americana
Ribera, 19 y Atarazanas, 10
ROQUE SORDO
Sucesor de Fermentino
MODELOS ESPECIALES DE LA CASA
SE VENDE
una mesa de billar. En esta imprenta darán razón.

SAN SEBASTIAN
Hotel Suizo
(ANTES BERDEJO)
Completamente reformado. Posee todo el confort moderno. Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones; calefacción central, aspirador de polvo, ascensor eléctrico etc., etc. Tienen cien habitaciones. PRECIO DE LOS HOSPEDAJES, : : : SIN VINO: De 20 de julio a 30 de setiembre, de 10 a 20 pesetas diarias, según habitación, y desde 1.º de octubre a 20 de julio, de 7 a 15 pesetas, ídem, ídem.

JAVIER LABITTE, PROPIETARIO
Restaurant EL CANTABRICO
de Pedro Gomez Terradellas, Hermana Cortés, El mejor de la población. Servicio a la carta y por cubierto. Servicio especial para banquetes, bodas y lunches. Precios moderados. Habitaciones. Plato del día: Peppinora de ave.

The Indemnity Mutual Marine Assurance COMPANY LIMITED
Compañía de Seguros marítimos, fluviales y terrestres DOMICILIADA EN LONDRES
Representantes en Santander: Vial Hijos.-Muelle, 25.-Teléfono 58.

Maria Aparicio de Juan.
Profesora en partes y masaje, con título y prácticas en San Carlos, Facultad de Medicina, de Madrid. Eugenio Gutiérrez, 3, 2.º Teléfono 768.

Cuando se le acostaba al niño después del baño y haberle lavado bien con Jabón para niños CALBER

debe estar perfectamente cómodo. Para estar perfectamente cómodo tiene que estar muy bien seco. Después de secarle con una toallita suave espolvorearle todo el cuerpo con los

Polvos Antisépticos CALBER

Son los mejores. Son los más sanos. Y son superiores en alto grado á todos sus similares, como talcos, almidones, polvos de arroz y otras preparaciones más ó menos ordinarias, de pureza muy discutible que obstruyen los poros de la piel. Por eso los

Polvos Antisépticos CALBER

son los preferidos por todas las madres y señoras cuidadoras de la higiene y de la salud. Y su reputación es tan sólida, porque son distintos de los demás é infinitamente mejores, para los escocidos de los niños especialmente, irritaciones de la piel, granos, sarpullidos, rojeces, erupciones, manchas del cutis é higiene en general del cuerpo. La comodidad de su envase especial evita el uso antihigiénico de la borla ó algodón.

¡IMPORTANTE! Comprados los botes medicinales y grandes de Polvos CALBER, resultan de una economía infinitamente mayor á todos sus similares.



De venta en Santander: Droguerías Pérez del Molino y C.ª y Villafranca y Calvo.

LA CURACION RAPIDA Y SEGURA

de los Resfriados, Afeciones ó Dolores de Garganta, Ronquera, Catarros cerebrales, Bronquitis agudas ó crónicas, Catarros pulmonares, Grippes, Influenza, Asma, Enfisema ó Pulmonías, es un hecho para todos aquellos que emplean las

PASTILLAS VALDA Antisépticas

Pero es preciso, al perderlas en las farmacia, insistir hasta obtener

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

que se venden sólo en cajas á Ptas 4.50 con el nombre VALDA en la tapa y la dirección del único inventor y propietario á. Canovans, Laboratorio: Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico Don Antonio Pena Dec.

Se venden en todas las farmacias y droguerías.

La Caja Ptas 4.50 Agentes Generales: V. FERRER y C.ª BARCELONA.

Farmacia: 0,009
Madríd: 0,009
Santander: 0,009

Tratamiento de L. RICHELET

Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORES, etc., etc.




Antes de la Curación. Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado ya á los lectores de nuestro periódico, el tratamiento racional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico) en Sedan (Francia), en lo concerniente á las enfermedades de la piel y de las piernas. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente influenciadas por este prodigioso tratamiento.

Eozemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos; rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comedones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y costras varicosas de las piernas, enfermedades eczematosas.

Su acción es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente PURIFICADA y REGENERADA.

El Tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías.

Depositarlo General por toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE,
Calle Loyola, 9, SAN-SEBASTIAN.

LABORATORIO: L. RICHELET, 13, rue Gambette, SEDAN (Francia).

ENFERMEDADES SECRETAS!

Curación rápida y radical con los renombrados Específicos ZECHNAS

ÉXITO ASOMBROSO

Blenorragia (Purgación) y flujos recientes ó crónicos.—Se curan siempre de la más leve complicación con la fayección antiblenorrágica ZECHNAS.

Frasco, 3 pesetas.

Avariosis (Sifilis en todos sus períodos).—Afecciones de la piel (Eczemas, Herpes, Ulceras, Furunculosis, etc.), Artritis, Artrismo, Reuma, Gota.—Se curan maravillosamente con el Depurativo ZECHNAS.

Frasco, 5 pesetas.

Sarna.—Se cura en tres días sin temor á reproducción con la Pomada antiparásitica ZECHNAS, de olor agradable.

Tubo, 2,50 pesetas.

Sexualidad de todas las infecciones. Exigir siempre la marca registrada ZECHNAS. Pedir catálogo general (gratis) de específicos ZECHNAS.

—VENIA PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS—

Impotencia, Debilidad genital, Esterilidad.—Se cura con los Comprimidos Afrodisiacos ZECHNAS, siempre infalibles, y sin peligro, pues son simplemente iónicos y nada excitantes.

Tubo, 5 pesetas.

Pitiriasis del pubis (ladillas), destrucción verdad de estos insectos sin reproducirse (como sucede con los cammelanos, pomada mercurial y otros), con la Loción Parasitocida ZECHNAS, que no mancha y tiene olor agradable.

Frasco, una peseta.

Depositos: En Santander, Pérez del Molino y Compañía.—Plaza de las Escuelas, 1 y 3, y Villafranca y Calvo.—Blanca, 15.

Depositarlos generales en España, Pérez Martín y Compañía y Martín y Duján, Madrid.

Servicio de trenes.

SANTANDER-MADRID
Correos.—Salida de Santander á las 10'27 para llegar á Madrid á las 8'10.
Salida de Madrid á las 17'30 para llegar á Santander á las 8.
Mixtos.—Salida de Santander á las 7'23 para llegar á Madrid á las 5'58.
Salida de Madrid á las 22'10 para llegar á Santander á las 13'40.

SANTANDER-BILBAO
Salidas de Santander á Bilbao á las 8'15, 14'5 y 16'45.
De Bilbao á Santander á las 7'40, 14 y 16'50.
De Santander á Marrón á las 17'35.
De Oñate á Santander á las 7'14.
De Santander á Liérganes á las 8'55, 12'15, 14'55, 16'45 y 19'40.
De Liérganes á Santander á las 7'25, 8'20, 11'20, 14, 16'45 y 18'20.
De Santander al Astillero á las 18.
Del Astillero á Santander á las 18'30.
Con Castro Urdiales sólo enlaza el tren que sale de Santander á las 13'45, y de Castro á Santander el primero de Bilbao, que llega á esta capital á las 11'35.
Los trenes 101 y 102 circularán sólo los viernes y días 11 y 12 de cada mes.
Los viajeros del tren 101 podrán salir de Santander en el tren de Bilbao de las 8'45, y los del 102 podrán regresar en el que tiene su llegada á las 15'3, con transbordo en el Astillero.

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas de Santander á las 8'27 y 11'15 mañana, y 14'20 y 18'20 tarde.
Salidas de Ontaneda á las 7'28 y 11'25 mañana y 14'20 y 18'20 tarde.

SANTANDER-LLANES
De Santander á Llanes á las 7'45 (correo), 13'20 y 17'20; para llegar á Llanes á las 11'15, 16'19 y 20'50.
Los dos primeros continúan á Oviedo.
De Llanes á Santander á las 7'40, 12'58 y 17'20 (correo), para llegar á Santander á las 11'08, 16'13 y 20'46.
Los dos últimos proceden de Oviedo.

SANTANDER-CABEZON DE LA SAL
Salidas de Santander á las 11'45, 14'50 y 19'15; para llegar á Cabezón á las 13'25, 16'38 y 21'54.
Salidas de Cabezón á las 7, 13'40 y 17'5; para llegar á Santander á las 8'45, 15'23 y 18'48.

SANTANDER-TORRELAVEGA
(Jueves y domingos ó días de mercados en Torrelavega.)
Salida de Santander á las 7'5, para llegar á Torrelavega á las 8'13.
Salida de Torrelavega á las 11'50, para llegar á Santander á las 12'40.

SERVICIO DE SANTANDER

De Somo para Pedreña y Santander á las 8 y á las 9.
De Santander para Pedreña y Somo á las 12'30 y 15.

Almanaque Baily-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.



Cerca de 1.000 grabados.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más por gastos de franquicio y certificado.

Chocolate y café

¡¡¡¡¡ SIEMPRE DE LA F. G. ¡¡¡¡¡

Cádiz y Velarde, 15.—SANTANDER.

Matilde Cimiano
PROFESORA EN PARTOS
Se ofrece á las señoras que padecen de relajación de la matriz, grietas en los pechos, etc.—Gabinete reservado para casos de su profesión, Eugenio Gutiérrez, 12, segundo.—Consultas gratis de once á una.

Lecciones de corte
Se dan y quince pesetas mensuales. Las discípulas de quince pesetas al mes pueden confeccionar GRATIS para ellas ó sus amistades toda clase de prendas. Se admiten internas y medio internas. Pensión económica. Más informes, San Francisco, 27, 2.ª derecha, Santander.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE LA SOCIEDAD ANÓNIMA EL CANTÁBRICO

EUGENIO GUTIÉRREZ, 3

TELÉFONO NÚM. 271 APARTADO NÚM. 20

En estos talleres, dotados de linotipias, máquina rotativa, planas de precisión y estereotipia, se hacen toda clase de trabajos tipográficos, á precios muy económicos. Prontitud y esmero en todos los trabajos.

ZAPATEROS

—La Casa RODRIGUEZ PRIETO envía catálogos y ofertas, gratis, á todos los talleres de la Península que lo soliciten.

—En su mostrador se halla siempre puesta á la venta la mejor suela de España.

—Para facilidad de la pequeña industria en Santander, ha establecido un servicio de alquiler de hormas modernas.—Gratificará al cliente que señale algún otro nuevo servicio que tienda á favorecer los pequeños industriales.

—Taller de cortes, con existencias preparadas para la venta inmediata en gran escala.

—Artículos para calzado de lujo.

No dudéis emplear mis mejores generos, que son una garantía para asegurar vuestro trabajo todo el año.

5, PUERTA LA SIERRA, 5.
SANTANDER
Precio fijo marcado.

Los que usan el Tónico Koch

Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contraindicada por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios.

Consulta diaria: de once de la mañana á siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana á una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

Los que no usan el Tónico Koch

La completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona á los de Madrid, y por carta á los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben á tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende á 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

En el extranjero cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad á cualquier excitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc.

En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas periódicas, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc.

En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.

¡¡¡No más calvos!!!

Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrir al SECRETO INDIO

Los que se garantizan que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza, y que antes de dos meses vuestra CALVA tendrá una cabellera abundante, fuerte, SEPOSA Y BRILLANTE.

4.000 PESETAS se darán al que pruebe que el SECRETO INDIO no es el mejor específico para hacer crecer el pelo.

Precio: frasco grande, 6 pesetas; frasco pequeño, 4 ptas.

DEPOSITARIOS:

Señores Pérez del Molino y C.ª plaza de las Escuelas
Señores Villafranca y Calvo.

EL REUMA CURADO

Reumáticos, gotosos, los que padecéis de cólicos nefríticos, cálculos y arenillas, tenéis vuestra curación asegurada tomando el

ANTI-URICO WEISS inventado por el doctor Weiss y preparado por el doctor Guerdá. La más alta recompensa. Diploma de honor, Barcelona, 1915.

Desechad el salicilato de sosa, ácidos, litina, piperacina y sales minerales.

Caja con 24 sobres, 5 pesetas.

Se admiten huéspedes estables. Buen trato. Precios económicos, Compañía, 9, 2.ª.

SE ALQUILA un hotel moderno, con toda clase de comodidades. Informes en esta Administración.

NO MAS GOS

LA SIFILIS, por inveterada que sea, se cura la más de los veces en sesenta días, sin inyecciones ni molestias con las Píldoras Spirochidas del Dr. Reynery. Bastan tres frascos para completar el tratamiento. Se venden en las droguerías de Francisco S. González, calle de los Tableros, y en la de Villafranca y Calvo, calle de la Blanca, en Santander.

Sociedad Anónima EL CANTÁBRICO
Eugenio Gutiérrez, 3.

Amadeoria
con leche fresca, se necesita para casa los padres. Se prefiere soltera y aldeana. Informes en esta Admón.

Compró
cajas de caudales en buen uso, tamaño regular. Informes en esta Admón.

Catecismo de Maquinistas y Fogoneros (QUINTA EDICION)

Una de gran utilidad para los que se dedican al manejo de toda clase de máquinas de vapor.

Publicada por la Asociación de Ingenieros de Lince, y traducida al español por J. G. Malgor.

De venta en la Administración de este periódico, á 2'50 pesetas ejemplar.

Compró y vendo toda clase de muebles usados. Juan de Herrera, número 2.

Ocasión
Motor bomba airt. caliente elevar agua depósito. Consumo, leña insignificante, utilísima. Casa de campo. Manuel Vega, mecánico, Torrelavega.

Cartilla marítima
Método para determinar la latitud y la longitud en la mar en tiempos nubados, por A. G. Johnson, traducción de F. G. Núñez.

Se vende al precio de 2 pesetas ejemplar en la Administración de EL CANTÁBRICO y en la librería La Carpeta, escaleras del Puente (debajo de la confitería Varona).

Lecciones sobre la moda
Cartera de invierno 1916-17 conteniendo todos los patrones (tamaño natural y graduables) á todas las medidas, de las últimas creaciones parisienses, con sus grandes correspondientes y el cuaderno explicativo de corte y confección. Entre dichos patrones figurarán todos los estilos de trajes sastre, trajes fantasía, batas, blusas, chaquetas, abrigos, corsés, trajes niñas, etcétera, ó sea toda la moda. Todo junto vale 5 pesetas; certificado, 6 pesetas.

Los pedidos á la librería "La Carpeta", escaleras del Puente (debajo de la confitería Varona).

El Cantabrico
EN MADRID.—Maquel Noqueira, profesor del Café Noqueira.